

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám,
Arany Bika-bérház) félelelet. Telefon: 113 (7 mellékállo-
mással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Meg kell előzni a válságot

Írta: dr. Balogh István

II.
A Kisgazda Pártban állítólag működő kétféle vezetőségről — a hivatalosról és a földalattiról — a Kommunista Párt vezetőségétől származó közlésekben nem bizonyítékokat kaptunk, hanem gyanús jelenségekre figyelmeztetnek minket. A dolog komolyságához méltó figyelemmel vizsgálunk meg minden mozzanatot, ami ebből a szempontból egyáltalában szóba jöhet. A vizsgálatokat, amelyeknek nem sikerült bizonyítékokat találni a „földalatti pártvezetőség” létezéséről, ma sem mondhatom befejezettnek. — Természetesen mindent megfigyelünk és ha a gyanú, — amit velünk közöltek, beigazolódnak, cselekedni fogunk.

Arra azonban a legkevésbé sem szolgált rá a hivatalos pártvezetőség, hogy becsületes erőfeszítéssel olyan gyanúsítások kísérjék, mint aminek Révai József cikkében és Rákosi Mátyás beszédében olvashatók. Valamit azért mégis csak cselekedett már, nemcsak beszélt, — hanem cselekedett is ez a pártvezetés a magyar demokráciáért, az újjáépítésért, a köztársasági államrend stabilizációjáért. És ezeknek a cselekedeteknek a méltánylását éppen azoktól várhatná elsősorban, akik bent ülnek a koalícióban és összes államvezetés eredményeikhez, — személyesen kezdeményezett reformjaikhoz és akcióikhoz a Kisgazda Párttól alkotmányos alátámasztást kaptak. Ennek a belső és nemzetközi értékét Rákosi Mátyás és Révai József pontosan le tudja mérni.

S mert ez így van, azért érint engem — aki őket és képességeiket nagyrabecsülöm — személyesen is fájdalmasan, — amikor azt kell tapasztalnom, hogy esetleges és csak feltételezett pillanatnyi taktikai előnyökért hajlandó elfelejteni a Kisgazda Párt minden áldozatát, munkáját, erőfeszítését és — ma még ki nem mondottan, de sejtetve — tagadni annak a Nagy Ferencnek /személyes érdemét, aki nélkül a parasztságot sokkal nehezebb lett volna bízalomra hangolni az új rend és például a Kommunista Párt iránt is.

Sajnálatosnak és veszedelmesnek kell mondanom minden kísérletet, amely a kisgazdapárti vezetők tekintélyének és hitelének aláásására irányul, mert a parasztságot a kisgazdapárti vezetők iránt táplált bizalom vezette a demokrácia táborába. És Rákosi Mátyásnak is jól kell tudnia, hogyha a tömeg ezzel a vezetőséggel egyszer semberfordulna, nem a Baloldali Blokkban próbálna keresni magának új eszmét és új vezéreket. Egy ilyen fordulat pedig szerencsétlenséget zúdítana az egész nemzetre.

A válságnirek láthatólag a bankok államosítása köréből indultak ki. Az egész problémát Major Róbertnek a „Közgazdaság”-ban megjelent cikke világítja meg a leghatározottabban.

A Magyar Kommunista Párt javaslatával szemben, amelyet

Rákosi Mátyás kaposvári beszédében a hároméves terv egyik döntő előfeltételének nevez. — Major Róbert cikkében ezt mondja: Szembeülvő tény, hogy a több mint száz szakértő, akik a munkáspártok terveit készítették, a bankok államosítását nemhogy lényeges feltételnek nem tarthatta, hanem — legálább is kifelé így látszik — ez a gondolat fel sem ötlött bennük, hiszen egyszer sem tettek említést róla. S a tervről kiadott könyvekben ennek gondolatát fel sem vetették. Sőt ellenkezőleg „szószólóik hangoztatták, hogy a hároméves terv végrehajtása semmi újabb államosítást nem igényel. Ha ez így volt pénteken délelőtt 11 óráig — írja Major Róbert —, hogyan válhattak pénteken 12 órára ez a követelés olyan döntő fontosságúvá és olyan szükségessé számukra, hogy egyenesen a hároméves terv szabotálásával vádolják, ha mindenki vezényszóra nem tudná azt magáévá tenni?

Az államosítás melletti propaganda hevében kommunista oldalról a kérdést úgy igyekeznek a közvélemény elé állítani, mintha elsősorban, vagy kizárólag a bankvezérek jövedelmének és a részvényesek osztalékának a kérdése volna. A Független Kisgazda Párt ezen a címen lett „reakciós”, „koalíció-és népellenes”, sőt vált a „bankokrácia védelmezőjévé”, — holott egyáltalában nem ez a lényeg. Nem arról van szó, hogy a nagybankok jelenlegi vezetői helyett holnap az államosított bankoknak a pártok által delegált új vezetői élvezzenek hasonló jövedelmet, mint a régié, hanem arról, hogy már régebben köz tulajdonban lévő, vagy újabban államosított üzemeket és termelési ágakat most egy tollvonással köz tulajdonba vesszünk, tehát a magyar hitellel és a magyar nagyipar legjelentősebb vállalatait. Amivel megszűnnék Magyarország köztársaságának magángazdasági jellege és ez a közeljövőben már veszélyeztetné a még magánvállalkozási formában dolgozó kisebb gazdasági tényezőket — mezőgazdaságnak, kiskereskedőknek és iparosoknak — függetlenségét, esetleg gazdasági létét.

Egészen téves az a beállítás, hogy egyedül a bankok államosítása volna képes biztosítani a közérdek érvényesülését a bankok hitelpolitikájában. Hiszen a mai helyzetben is pontos mértékben érvényesülhet ez az állami akarat és a közérdek s érvényesül is a pénzügyminisztérium, a Nemzeti Bank, a Pénzügyintézet Központ, a tárcaközi bizottság és főként a Gazdasági Főtanács működése révén. Mégis hajlandók vagyunk a mai állapotnál tovább menni és még komolyabb és még szigorúbb ellenőrzést gyakorolni. És itt tovább megyünk a Magyar Kommunista Párt által felvetett gondolatnál, amikor az abszolút szigorú és kizárólag a dolgozók érdekeit figyelembevevő ellenőrzést nemcsak a három vezér-

A rendkívüli minisztertanács óta állandó tárgyalások folynak a köztársasági elnök és a pártok vezetői között

A „Magyar Távirati Iroda” jelenti:

A kormány tagjai szerdán, május 21-án este 7 órakor rendkívüli minisztertanácsot tartottak Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes elnökletével. A minisztertanács foglalkozott azzal a jegyzékkel, amelyet Szviridov altábornagy, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnöke küldött és amely közli, hogy Nagy Ferenc miniszterelnöknek azt a kérését, hogy Kovács Bélát adják át a magyar hatóságoknak, nem teljesítheti, mert az illetékes szovjet hatóságok a nyomozást még nem fejezték be, ellenben a köztársaság elleni összeesküvésben részt vettek perében való felhasználás céljából rendelkezésre bocsátja a magyar kormánynak Kovács Béla vallomását, valamint a Kovács Béla ügyében kihallgatott személyek vallomásait.

A minisztertanács elhatározta, felkéri Nagy Ferenc miniszterelnököt, hogy szabadságát szakiítsa meg és térjen haza.

Állandó tárgyalások

MTI jelenti: A köztársasági elnök a rendkívüli minisztertanács óta állandó tárgyalásokat folytat a pártok vezetőivel. — A köztársasági elnököt Rákosi Mátyás h. miniszterelnök is telkereste. Külön kihallgatáson fogadta a köztársasági elnök Oltványi Imre volt minisztert, Ortutay Gyula és Mihályfi Ernő minisztereket és Balogh István államtitkárt. A belpolitikai tárgyalások során Oltványi Imre volt miniszter és Mihályfi Ernő miniszterek tárgyalásokat folytattak Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád h. miniszterelnökökkel.

A Kisgazda Párt csütörtökön délután képviselői értekezletet

tartott a párt Semmelweis-utcai helyiségében. Szabó Árpád megnyitó beszéde után Oltványi Imre számolt be az időszerű kérdésekről és Nagy Ferenc miniszterelnök szabadságról való hazautazásáról. Este 6 órakor a politikai bizottság tartott ülést.

Nagy Ferenc hazatérése

Budapesti rádiójeleztetés szerint a minisztertanács döntéséről még tegnap este értesítették Nagy Ferenc miniszterelnököt. Jól tájékozott körökben a miniszterelnök hazatérését a szombati nap folyamán várják.

Másik jelentés, szerint a Zúrichben tartózkodó Nagy Ferenc miniszterelnökkel csütörtökre virradó éjjel több telefonbeszélgetés volt. A beszélgetések során a miniszterelnök közölte, hogy csütörtökön útnak indul hazafelé és pénteken megérkezik Budapestre.

Élénk viták, sok felterjesztés Hajdú vármegye közgyűlésén

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap közgyűlést tartott, amelyen dr. Balogh István főispán elnökölt. Bejelentette, hogy a Független Kisgazda Párt a lemondott Antal János, Hajdú Kálmán és Györfi József, valamint a pártból kizárt dr. Mándy András és Fekete Pál helyébe Fogarassy Elek debreceni, Gyulai András hajdúnánási, Vincze Sándor balmauzjárósi, Jeges Kálmán hajdúszoboszlói és Berkes Kálmán egyetemes lakosokat, pótagokat hívatta be. A közgyűlés a bejelentést tudomásul vette.

Ezután felolvasták az alispáni jelentést a vármegye elmúlt negyedévi életéről. Dr. Erdős Imre (szoc. dem.) szóvártatta azt a visszaszámított, hogy a vármegyei közgyűlés sörnyárákba szállították az árpát, szót a drágaságról, majd kifogásolta, hogy a vármegyei elnökök beszerezésére jutott összeg jórésze még mindig felhasználatlanul bankban fekszik. Végül ingyen tanszereket és tankönyveket sürgetett.

Kónya László (parasztpárt) háziorvosi törvény szükségességéről szól, majd kérte, hogy a fagykárt szenvedett újjazdának ne kelljen visszafizetni a vetőmagkölcsönt.

Fogarassy Elek (kisgazda) hiányolta, hogy az alispáni jelentés-

ben nem esett szó az új földhözjuttatottak földjének telekkönyvvezéséről. Rámutatott arra, hogy az ezirányú gond között vergődő újjazdának minden támogatást meg kell adni. Hangsúlyozta, hogy a gazda az alapja az egész közgazdaságnak, minden segítséget és támogatást meg kell adni a gazdának. A továbbiakban kérte az alispánt, hogy a jövőben egyre gyakrabban látogassa meg a megye községeit, — lehetőleg bejelentés nélkül, — mert a jelentésből is kitűnik, hogy igen sokszor jöttek rá ilyen kiszállásoknál helytelen vagy törvénytelen intézkedésekre. Fazekas József (MKP) a drágaságról beszélt, majd a bankok államosítását követeli. Felhívta János (parasztpárt) a malomok „szövetkeztetését” tartja szükségesnek. Fazekas Ferenc (parasztpárt) Bőszörményben parasztfőiskola felállítását kéri.

Dezky János (kisgazda) a vagyonszármazás körüli sérelmekről szól. Nem egyetlen mértékkel mérnek a falu és a város lakóinak vagyonszármazását. Követeli, hogy a bujkáló vagyonszármazás adóztatásuk meg és dezmáják meg.

Dőzsa György (kisgazda) rámutat a közoktatási megyei hiányszámokra. A tanyai iskolák tartóhatatlan állapotát ismerteti. Hangsúlyozza, hogy fel kell emel-

ni parasztságunkat, művelté kell tenni. A múlt reakciós rendszer jelszava volt az: A paraszt már így is sokat tud! Ellenőrizni kell a tanyai, falusi gyermekek iskolába járását. A tanyai iskolák helyzetének javítását kérni kell a kormánnytól.

Gál Zoltán a falvak lakóinak zsírelállítását kívánja a dologidőre biztosítani.

Radó József konkrét panaszhoz fel: a hajdúnánási képviselőtestület bérbeadta a Bocskaivendéglőt. A határozatot jóváhagyásra felküldték a vármegyéhez, itt azonban az akták eltűntek. Kinek az érdekében állt az eltűnés?

Torma Kálmán alispán sorra válaszol a hozzászólóknak. Radó József konkrét panaszára kijelenti, hogy tudomása szerint nem a megyeháza, hanem még Hajdúnánáson tűnt el az ügyirat és igazoló jelentésre hívta fel Hajdúnánás polgármesterét.

Ezután a felszólalók által indított válságokról szól. Megterjesztendő feliratok felől határoz a közgyűlés. Egyhangúan elfogadják a feliratokat a következő ügyekben: a tanyai iskolák helyzetének javítása, ingyen tanszerek és tankönyvek az elemi oktatásban, intézkedések a drágaság ellen, háziorvosi törvény sürgetése, a fagykárt szenvedett újjazdának engedjék el a vetőmagköl-

bankra akarjuk korlátozni, hanem az első kuriába tartozó valamennyi bankra és szükséghez képest esetleg az egész helyszervezetre.

Ami az esetleges külföldi kölcsönt illeti, ebben a kérdésben semmi sem választ el bennünket a Kommunista Pártnak Rákosi Mátyás által hirdettet álláspontjától: „A párt örömmel vesz minden külföldi segítséget, de azzal, hogy ezeket a kölcsönöket ne kössék politikai feltételekhez.” Ez szinte szóról-szóra, az, amit Nagy Ferenc mondott erről a kérdéssel s amit a „Szabadság”-nak adott nyilatkozatomban én is mondtam: — de

mondottak a Kisgazda Pártnak egyéb hiva alos tényezői is.

Még tökéletesebben megegyezünk Rákosi Mátyással, amikor azt mondja: „A magyar demokrácia hálás minden külföldi segítségért, de álláspontja: segíts magadon, az Isten is megsegít.”

Az országos eső után ez a bizalmunk és reményességünk még inkább megszilárdulhat. Az első lépést a hároméves terv sikere érdekében mégis csak a jó Isten tette meg.

Mint annyiszor a közelmúlt válsága idején, most is, a pártok próbálják ám elvi álláspontjukat érvényre juttatni, mint

teszi ezt a Magyar Kommunista Párt a maga motorikus erejével, mint teszik ezt a szociáldemokraták a maguk tapasztaltságával és bölcsességével és teszi ezt a Független Kisgazda Párt a maga felelősséggel és higgadságával. Végül közösen fogják megtalálni azt az utat, melyen a pártoknak nem külön-külön, de az egész nemzetnek együtt kell haladnia; nem egy hároméves terv, hanem évszázadok boldogulása érdekében.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓRÓL,
Simonyi utca 1/b.

30-án, pénteken délután SZÍNHÁZ 30-án, pénteken este

Jancsi és Júliska | A vén gazember

Telefon: 110

cebt, a vagyonadó és a vagyon-
díjzárma a bujkáló vagyonra ter-
jesztésük ki

Szavazás után a baloldali többség megszavazta a felretet a bankok államostása és a malmok „szövetkeztetésére” érdekében.

A vármegyei törvényhatóság ezután megállapította a közúti alap jövőévi költségvetését, az ébadoalap jövő évi költségvetését és elfogadta a hároméves terv során épülő 69.8 kilométer bekötő út tervezését.

Más törvényhatóságok átirataival foglalkozott ezután a közgyűlés. Hajdú megye is kéri a törvényhatósági bizottsági tagok utazási költségeinek megtérítését, a Debrecen-Békcsercsény közötti közúti vasútvonal létesítését, a francia idegenlégióban szolgáló magyar ifjúság hazaszállítását, a közalkalmazottak fizetésrendezését, a rendőrség fizetésemelését, az erdőtelepítések megindítását.

Váratlan vita volt egy napirendről levett pontnál. A Debreceni Magyar-Román Társaság segélyt kéri a vármegyétől, a kérelmet bevették a tárgysorozatba, utólag azonban levették, mert pillanatnyilag a megye nem tudna számbajöhető segélyt adni.

Fogarassy Elek és Dózsa György a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság számára is követelték a segélyezést, mire Kónya László heves szavakkal támadta a kizsákmányozást. Balogh főispán rendőrségi Kónyát. A kizsákmányozásról rámutatott arra, hogy elcsúszott annak a művelődési társaságnak kell adni, amely azzal a néppel fűzi szorosabban a barátságot s a kulturális kapcsolatokat szálalt, amelynek függetlenségünket, alkotmányos életünk szabadságát kizsákmányozták. Végül a közgyűlés utasította az alispánt, hogy gyorssegélyt utaljon ki a Magyar-Román Társaságnak.

Egyhanguan elfogadták a pótszabályrendeletet a központi igazgatásnál egy aljegyzői és három írósegédségi állás rendszeresítéséről, egyhanguan elfogadták a vármegyehaza, a ladányi főjegyzői székház, a vármegyei személgépkocsi, valamint a gyámhatóság felügyelete alatt álló épületek biztosítását. A szolgálati idő beszámításánál szerepet kapó véleményező bizottságba Dózsa Györgyöt, dr. Erdős Imrét, Felhősi Jánost és Oláh Imrét, az Állatorvonyozási bizottságba Dobi Dément, Dóró Mihályt, Oláh Andrást és Gellén Imrét választották be egyhanguan. Hasonló egyhangúsággal fogadták el a megye több közszolgálati és városában létesítendő tűd- és nemibeteg gondozó intézetek felállítását, valamint a vámospócsi szeretetház létesítését.

A szociálpolitikai tanácsba Pataky László helyére Kónya László került. A vármegyei állásvezetők nyári ruhát kapnak. A közúti alap részére 39.000 forintért megszerezte Tompe András országos vidéki rendőrfőkapitány hatszemélyes Prága-gyártmányú hathengeres kocsiját. A névszerinti szavazásnál 42-en szavazták meg a vásárlást, ketten szavaztak ellene.

Több személyi ügy tárgyalása után a közgyűlés véget ért.

BELPOLITIKAI HÍREK

A Kisgazda Párt vasárnap, június 1-én egyetlen nagy népgyűlést tart, Tarpán, Bajcsy-Zsilinszky Endre volt kerületében. Tarpán B. Szabó államminiszter szólal fel.

Schoenfeld, az Egyesült Államok távozó budapesti követe csütörtökön bécsúkhilgátason jelent meg Varga Bélánál, a nemzetgyűlés elnökénél.

Varrógép, kerékpár eladás
Horváth Tihamér műszerész, Hunyadi-u. 16

**Szabó, bőripari és női-
gépek speciális javítása**
Horváth Tihamér
műszerész, Hunyadi-utca 19.

Megjelent a rendelet a kenyérfejradag csökkentéséről

A kenyérfejradag csökkentéséről szóló rendelet megjelent. — Ennek értelmében azoknak fejadagja, akik eddig 15 dekát kaptak 10 dekára, akik 20 dekát kaptak azoknak 15 dekára változik. Változatlan marad viszont a testi munkások, terhes és szoptató anyák fejadagja. A közlekedési ügyosztályok kötelesek bevonni az egyes, hármas, ötsz és hetes számú kenyérszervelőket, valamint az összes 15. sz.

kenyérváltószervelőt le kell venni és be kell vonni. A közlekedésiügyi minisztérium átmenetnek jelzi a csökkentési és a fogyasztói másikkal kárpótolják. Így mindenki júniusban 25 deka cukrot kap hatósági áron. — A nehéz testi munkások pedig 50 deka pótdadagot kapnak. Mihelyt beérkezik az amerikai gabona, visszaállítják a régi kenyérfejradagokat.

A munkástanfolyamok bizonyítványa egyenlő a jogi és államtudományi doktorátussal

Elfogadta a minisztertanács a pénzintézetek ellenőrzéséről szóló rendeletet

A kormány tagjai Rákosi Mátyás h. miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsot tartottak. Elfogadta a minisztertanács a munkástanfolyamok és munkás-szeminariumának szervezéséről szóló rendeletet. Ez kimondja, hogy az ilyen tanfolyamok elvégzését, tanúsító bizonyítvány a jog- vagy államtudományi, valamint közgazdaságtudori oklevéllel egyenlőnek tekintendő a közgazdaságban való alkalmazás szempontjából.

Elfogadta a minisztertanács egyes pénzintézetek ellenőrzéséről szóló rendeletet. Eszerint a Pénzügyi Központ első körülfajába tartozó pénzintézetekben tovább intézkedésig, de legfeljebb december 31-ig terjedő hatályaival egy-egy miniszteri biztost, illetve helyettesítendit ki.

Elfogadta a minisztertanács az adópengőbetegek kártalanítására vonatkozó rendelet-tervezetet.

A debreceni Aratóünnep előkészületei

A magyar föld népének már hagyományossá szepült ünnepe Péter és Pál napja.

A parasztságnak a gyönyörű ünnepet évről-évre más és más vidéki gócpontban rendez meg parasztságunk nagy pártja, a Független Kisgazda Párt. — Az elmúlt évben Szegeden zajlott le az országos Aratóünnep, az idén pedig a Tiszántúli fővárosban, Debrecenben rendezik meg az Új Kenyér nagyszabású ünnepét. A Független Kisgazda Párt debreceni és hajdúvármegyei

szervezete teljes apparátusát módosította, hogy felelősségteljesé tette Péter és Pál napját azok számára, akik Hajdú megyéből, a Tiszántúlról, de az ország minden vidékéről is tömegesen érkeznek Debrecenbe erre az ünnepre. — A rendezés igen nagy feladatát teljes szívvel és nagy lelkesedéssel vállalta a rendezőség, melynek minden egyes tagja elő kívánja segíteni, hogy valóban a parasztság felémelő szép ünnepe folyjon le Debrecenben június 29-én.

Az Ipartestület előjárósága Csócsits Lajost jelölte elnöknek

Az Ipartestület előjárósága Nagy Sándor elnöklété alatt folytatódott ülést tartott, melyen a hetekkel ezelőtt kiküldött jelölőbizottság jelentését Fábian József terjesztette elő az esetleges új választásokra. Az elnöki tisztségre Antalfy Józsefet, Csócsits Lajost, Fábian Józsefet, Gacsárdi Mihályt, Nagy Sándort és Szilágyi Józsefet ajánlották.

Nagy Sándor kijelentette, hogy a jelölést nem fogadja el és arra kéri az előjáróság tagjait, hogy ne szavazzanak rá.

Ezután az előjáróság megejtette a szavazást elsősorban a hivatalos lista elnöki tisztségére. A legtöbb szavazatot Csócsits Lajos kapta, akire a 33 szavazatból 18 szavazatot adtak le. A többi szavazatot így osztottak meg: Gacsárdi Mihály 9, Szilágyi József 1, Antalfy József 2, Nagy Sándor (lakatos) 3 és 1 üres szavazat. Ezután a többi tisztségre ettették meg a szavazást.

nehéz sorsát és ök gyermekeink sorsát magukra vállalták. Az amerikaiak megértették, mennyi élet-erő, munkakedv, szorgalom és tehetség lakik a magyar népben, amely méltó a szabadságszerető nagy népek bizalmára és barátságára.

Mindszenty bíboros érsek a kultuszminiszternél

Budapest Mindszenty József bíboros-érsek csütörtök délután viszonzta Ortutay Gyula kultuszminiszter néhány hét előtti látogatását. A bíboros-érsek és a kultuszminiszter közel fél órán keresztül beszélgetett. (MTI)

Papent bántalmazta egyik fogolytársa

Nürnberg. Hivatalos forrásból jelentik, hogy a ratszborni munkatáborban internálva levő von Papent május 21-én délelőtt egyik fogolytársa bántalmazta. A volt diplomátának az orra és jobb arccsontja eltörtött; arca pedig teljesen feldagadt s emiatt csak folyékony étellel tud táplálkozni. Sokáig úgy látszott, hogy válságos állapotban van; most már azonban túl van a veszélyen.

APOLLO MOZI
Creta Garbo idej egyetlen filmje KETARCU NO. — Amerikai filmcsemege, Garbo nevet, áncsol, csábit minden varázssá válnak.
Előadások: Pé 5, fél 7 és fél 9 vasár. és ünnepnap de: 11 órákor is.
Telefon: 194

Megjegyzés

A „Tiszántúli Népszava” előfizetési propagandáját megnyitó vezércikkében azzal vádolja a polgári lapokat, hogy „nem a világhosszúságot, hanem a sötétséget, a butaságot terjesztik”, — no meg, hogy „az eseményeket elferdítik, a népet félrevezetik, megcsalják az egyes hírek tendenciózus beállításával”. Ennyi vád ilyen sebes kapásban és csak úgy demagóg módra odavetve, talán mégis sok egy kicsit és körülbelül annyit ír és annyira igaz, mint az az állítás, hogy a „Tiszántúli Népszava” lámpást tart a falu, a város, az ország és a világ összes újságolvasói elé!

Még megértjük, hogy annyi mérés vádat egy szuszra tudnak emelni a polgári lapok ellen, de honnan vesznek annyi lámpást???

Gyöngyösi külügyminiszter hazakerkezett

Gyöngyösi János külügyminiszter tegnap este érkezett hazára Csehszlovákiából. Kijelentette, hogy a Pöstyében létrejött megállapodás a minisztertanács hozzájárulása után, a két ország külügyminisztere aláírja. Ezzel minden akadály elhárul a lakosságcsere gyakorlati végrehajtása előtt. A békeszerződések Csehszlovákia, illetve a magyar parlament által történő ratifikálása után megindulnak a közvetlen tárgyalások Csehszlovákia és Magyarország között a csehszlovákiai magyarok ügyének végleges megoldására.

Nyílt levél Szabó Pál nemzetgyűlési képviselőhöz

Kedves Barátom! 1930 Péter-Pálkor itt Derecskén léptél a politikai porondra a Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt legelső vagyis a bhari zászlómentő gyűlésén.

Tegnap, pártodnak népgyűlésén politikai beszédet mondtál arról a helyről, ahonnan fentjelzett időben egyszer hallhattuk veled együtt nagy mártirunk, néhai Bajcsy-Zsilinszky Endrének beszédét.

Ugy a Te, mint szónoktársaid megállapításaival érdemes volna vitába szállani, de én ezt nem teszem, csupán csak két dolgra vagyok kénytelen rámutatni: Fajdalmasan érintett bennünket derecskeieket, Zsilinszky Endre politikai nevelését az a mód, ahogyan Te őt idézed. Szerintünk alkárki, aki az Ő nevét népgyűlésen az ajkára veszi, először kérje meg a halálát, hogy egy perocet kalap levéve áldozzon az Ő emlékének.

A mi 71 éves mltira visszatérő Olvasóköriünk ma is ezt a szellemet képviseli, amelyet egész fennállása óta képvisel; az igaz demokratáciát. Őgy halottunk, ha élne, sem volna az másképpen. Nem tudom kitől kaptad adataidat, de az tény, hogy rosszul informáltak.

Az Olvasóköri évtizedek óta a mai napig Bajcsy-Zsilinszky Endre legnépszerűbb politikai munkatársa, Csizmadia Lajos vezet el és az lett volna az illó, ha egyenesen hozzá fordultál volna információért, mielőtt ezt a paraszti közművelődési egyesületet támadod, amelyben nyolc évvel ezelőtt többek között megszületett az a gondolat, hogy Buda Nagy Antalról Derecskén utcát nevezzenek el (Mutassál meg egyet lyet ebben a hazában.)

Kedves Pál Barátom, több óvatosságot, figyelmet és tapintatosságot kérek tanúsítani részéről a jövőben, mert az ilyen és hasonló cselekedetekkel nem előmozdítjuk, hanem gátoljuk az annyira hönőhajtott paraszti egységet.

Hegedűs János Derecske, a Független Kisgazdapárt s az Olvasóköri h. elnöke.

Vigszínház
mozi

Debrecenben először a legizgalmasabb vadnyugati film:

A vadon törvénye

Fősz.: Bob Custer, Ben Turpin, „Rex” a csodáló és Rin a csodakutya.
Előadások: 4, 6, 8 órákor.

PÁRTÉLET

A vármegyei szervezet vezető-sége ezúton is felhívja a megyei szervezetek figyelmét, hogy június elsőjén, vasárnap délelőtt, vagy délután feltétlenül tartsák meg rendezt helyi taggyűlést, melyen a helyi vezetők ismerettség az Országos Központ által kibocsájtott és részükre megküldött politikai és gazdasági tájékoztatót. Természetesen az a nyolc szervezet, ahol vasárnap délelőtt vagy délután népgyűlés lesz, nem tart taggyűlést.

A pedagógus csoport f. hó 30-án pénteken délután 6 óral kezdettel rendkívüli gyűlést tart. Az ügy fontosságára való tekintettel kérjük, hogy pártunk nevelő tagjai teljes számban és pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy akik magukban szociális, rendezői, operatóri tehetséget éreznek, jelentkezzenek hivatalos helyiségünkben bővebb felvilágosítás végett.

A szabó-, varró- és fűzőtanfolyam záróvizsgálata folyó hó 31-én, szombaton lesz a Kishegyesi-úti gazdaszenny képző iskolában, ahol a kiállítás szombaton és vasárnap egész nap megtekinthető.

A Független Ifjúság Szövetség Tanfolyamára jelentkezni az ifjúsági irodában lehet. A tanfolyam június 1-én kezdődik.

Azok a lányok és fiúk, akik az aratóünnep műsorán résztvesznek, illetve részt akarnak venni, június 1-én délelőtt 10 órára a párhelyiségben jelenjenek meg.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a Független Ifjúság haladók részére szabó-varró tanfolyamot rendez a Kishegyesi-úti iskolában. A tanfolyam június 1-én kezdődik. Beíratkozni a nagy érdeklődésre való tekintettel csak két napig lehet az ifjúsági irodában 8-tól fél 2 óráig. Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz.

Schoenfeld követ búcsúja

Rákosi Mátyás h. miniszterelnök csütörtökön délelőtt búcsúhálgátason fogadta a távozó Arthur Schoenfeldet, az Egyesült Államok budapesti követét.

Félmillió dollár Európának

Lie főtitkár kérte az Egyesült Nemzetek valamennyi tagállamát, közbőljük vele eligondoláskalt a háború sújtotta országoknak az UNRRA megszűnté után való segélyezése kérdésében. Az UNRRA segélyben részesült hat ország: Ausztria, Olaszország, Lengyelország, Görögország és Magyarország ideai szülkséglettel 583 millió dollár emelkednek. Az amerikai kongresszus által nemrég jóváhagyott és elnöki aláírásra váró törvényjavaslat 355 millió dolláros amerikai segélyt biztosít az illető országoknak az UNRRA megszűnése után. (MTI)

Összeesküvést lepletek le Finnországban

Helsinki. A finn rendőrség jelenté, hogy titkos szervezettel, amelynek tagjai főként konzervatív ifjúsági elemekből tevődtek össze és célja az volt, hogy tevékenységet fejtsenek ki a Szovjet Unió és a finn baloldali pártok ellen.

HIRDETÉNY

A savanyú talajok javításáról.
A földművelésügyi miniszter úr 150—1947. min. biz. számú rendelettel módot ad arra, hogy a birtokos a gyengétermő mészegény talaját nagyobb mérvű Állami hozzájárulással megjavíthassa.
Az a birtokos aki földjét a mészegény talaj keretében javítani kívánja jelentkezzen az elsőfokú közigazgatási hatóság (Kocsuth utca 20.) 152. 46/b. számú szobájában. — Az elsőfokú közigazgatási hatóság.

Debrecenbe jött meghalni és agyát tudományos célra felajánlotta egy karcagi tanár

A debreceni Éden-szállóban tragikus öngyilkosság történt csütörtökre virradó éjszaka. — Máró Sándor karcagi gazdasági iskolai tanár, aki szerda este a budapesti gyorsvonattal érkezett Debrecenbe, szobájában ismeretlen méreget megmérgezte magát. Mire hosszú távolléte feltűnt és bementek szobájába, — a tanár már halott volt. Az orvos megállapította, hogy gyorsan mérgező anyagot vett a kezébe. — A tanár már halott volt. Az orvos megállapította, hogy gyorsan mérgező anyagot vett a kezébe. — A tanár már halott volt. Az orvos megállapította, hogy gyorsan mérgező anyagot vett a kezébe.

Az öngyilkos tanár hosszabb

A villanygyári sikkasztás a bíróság előtt

A debreceni törvényszék dr. Farkas tanácsa csütörtökön tárgyalta Ruzsinszky László villanygyári íróleírásos és pénzbeszedő bűnyűjét, akit hivatali sikkasztással és okirathamisítással vádolt az államügyészség. Ruzsinszky hamis vízjegyzékkel állított ki és az így beszedett pénzt megtartotta, azonkívül több számlával nem számolt el 2600 forintot sikkasztott el. A sikkasztás után először Győrbe szökött, majd visszatért, önként jelentkezett. Azzal védekezett, hogy a beszedett pénzt elvesszte, ezért lépett a bünső útra. A vádlottak padjára került fel, Vörös Pál villanygyári tisztviselő, a Bocskai és a Villanygyár válogatot labdarugókapusai is, akit azzal vádolt Ruzsinszky,

bűnsúlevelet hagyott hátra, — melyben azt írja, hogy súlyos idegbetegsége miatt vet véget életének és ezért utazott Debrecenbe, hogy olyan helyen haljon meg, ahol nem ismerik. — Évek óta érzi, hogy valami rendellenesség lépett fel nála, ami észrevétlenül, de végzetesen biztosan sodorta katasztrófája felé. Éppen ezért, hogy betegségének tikkából az orvosi tudománynak haszna legyen, felajánlja agyvelejét tudományos kutatási célra a debreceni egyetemnek.

hogy Vörös biztatta a sikkasztásra és adta neki az üres számlaírólapot is. Azonban ezek a vádak nem nyertek beigazolást. A törvényszék Ruzsinszkyt hivatali sikkasztás bűntette miatt az enyhítő szakaszok alkalmazásával egy évi és hat hónapi börtönrre ítélte, míg Vörös Pált felfüggesztette a vád alól. A halgatóság körében igen sok villanygyári alkalmazott foglalt helyet, akik nagy tapssal fogadták a felmentő ítéletet. Az elnök erőlyesen figyelmeztette a halgatóságot, az ítélet nem jogerős. A törvényszék Vörös Pált szabadlábra helyezte, míg Ruzsinszky — akinek a büntetéséből egy hónapot vettek kitöltöttnek, — továbbra is fogva marad.

Román tiszték magyar kitüntetései

Dinyés Lajos honvédelmi miniszter a nemrégiben lezajlott magyar-román kultúrhetél egyidejűleg, a román határőrszolgálat tisztiköltöztetését baráti látogatásra hívta meg Budapestre. A román tisztiköltöztetés megtekintette a fővárost és számos vidéki városban is látogatást tett. A honvédelmi miniszter előterjesztésére a magyar köztársaság elnöke magas kitüntetésben részesítette a Magyarországon járt tisztiköltöztetés tagjait.

A kisipari hitel folyósítása

Mint ismeretes, a kormány kétmillió forintot szavazott meg a kisipari hitelek céljára. Ebből az összegből 400.000 forint felezetlen hitel formájában kerül folyósításra, a többi pedig fedezett hitel lesz. Az Iparügyi minisztérium értesítése szerint az összeg két héten belül teljes egészében folyósításra kerül.

200 szarvasmarhát vághat Debrecen egy hónapban

Hankóczy Ferenc közzétartási főfelügyelő a közzétartási minisztériumban eredményesen járt el a debreceni szarvasmarha vágatási kontingens felemeléséért. Az eddigi havi 150-es kontingens két-százra emelte fel a miniszter június 1-től kezdődően. Ugyanekkor azonban több vármegyében és városban lezárták a vágatható marhák számát. Debrecen esetében azonban méltányolta a Hankóczy főfelügyelő által felhozott indokokat.

Hat hónapi börtönrre ítélték mert Veres Pétert sértegette

A debreceni Népbíróság előtt csütörtökön Szörnyi Sándor tetleni 7 holdas gazda, a Szociáldemokrata Párt tagja állott vádlottként a demokrácia védelméről szóló törvény alapján. — Izgatással vádolta a népbíró, mert Szörnyi Tetlenül, a Párt párt helyiségében ezeket mondotta: „Veres Pétert fel kellene akasztani, mert belépett a Baloldali Blokkba; nem pártolja a munkásságot és nem egyenes úton halad. — Ha Veres Péter nem csatlakozott volna a Balol-

dali Blokkhoz, úgy minden paraszt megértette volna egymást; de ez nem fog megtörténni soha.”

Szörnyi tagadta a vádakot, de több tanú ellene vallott. A Népbíróság megállapította bűnösséget és 6 hónapi börtönrre és vagyon egytized része elkobzására ítélte. A Népbíróság szerint a vádlott úgy állította be Veres Pétert, mint aki ellensége a munkásságnak és miatta nem valósulhat meg az egység és gyűlöltre izgatott Veres Péter ellen. A népbíró súlyosbítlásért fellebbezett, a védő felmentésért.

Pünkösti Lászlót halálra ítélték

A budapesti Népbíróság tegnap hirdetett ítéletet Pünkösti László volt vk. százados és társai bűnyűjében. Pünköstit a terhére rótt bűncselekmények miatt köztöltés halálra, Bejczy Gyula székesfehérvári püspöki íródaigazgatót 4 évi, Végh Imre székesfehérvári hírlapíró 2 évi, Galgóczy Imre ny. százados 1 évi börtönrre ítélte. Raffay Imre volt szkv. alezredes és Lipcsey László ügyvédet felmentette. — A népbíró helyettes az elsőrendű vádlott bűntetésében megnyugodott, míg a többiekkel szemben súlyosbítlás végett, illetve a felmentés miatt és az enyhítő szakasz alkalmazásáért fellebbezést jelentett be. A védők ugyancsak fellebbeztek, — majd Pünkösti kört kegyelmet.

6 hónapi börtönr ceruzacsempészséért

A debreceni törvényszék uzoratanácsa csütörtökön tárgyalta Schwartz Károly nagyváradi kereskedő és Taga János nagyváradi villamos-ellenőr bűnyűjét. A vád szerint a múlt nap átjöttek román területre magyar területre Schwartz 800, Taga 500 darab ceruzát akart átsempészni Romániába. Az uzoratanács megállapította a ceruza közszükségleti cikk és ezért közszükségleti cikk engedély nélküli kivitele bűntetésében megállapította a bűnösségüket és fejenként 6-6 hónapi börtönrre ítélte őket.

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

IDEKI ELŐFIZETŐINKET kérjük, hogy a mai lapszámunkhoz mellékelt postafutarképpénztári befizetőlap segítségével lejárt előfizetésüket újítsák meg. Azon előfizetőinknek, kiknek előfizetési díja 3-ig be nem érkezett, a lap kiállítását minden további felszólítás nélkül beszüntettük.

KIADÓHIVATAL

Könyörgő körmenet a hadifoglyokért

Ma 10 órakor Pintér László püspök helynök szentáldást mond a hadifoglyokért a nyíltleplei ferences templomban. Délután, öt órakor pedig könyörgő körmenet indul ugyanott a Szent Anna templomhoz, ahol szentáldás áldással fejeződik be a hadifoglyok nap. A körmenetet Molnár János própót vezeti. A nap folyamán P. Dám László, P. Réz Márton és P. Faddy Ottó mondának szentbeszédet. —ooOoo—

— Időjárásjelentés: Mérsékelt észak, északkeleti szél, többfelé záporozó, zivatar, a meleg idő tovább tart.

— Ügyeletes gyógszertárak: „Kossuth” Piac u. 26. „Szentharomság” Szabó Kálmán u. 24.

Rádióműsor. Péntek: 6.30: Fala-rádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Attelepítési Kormánybizottság közl., 7.30: Reggeli zené, 8: Újvaszti gondok, tavaszi örömeik, 8.15: BBE lemezek, 9: Vasúti hangversenyzenekar, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Vig Judit hegedű, 12.45: A om és ember, 13: Házi együttes, 14: Hírek, 14.10: Előadás, 14.30: Hanglémezek, 15.15: Rádióóra, 15.55: Műsorismertetés, 16: Új magyar nézene, 16.40: Párisi hangképek, 17: Hírek, 17.10: Szakszer vezető híradó, 17.30: Hadifoglyhíradó, 17.55: Vöröskereszt közl., 17.40: Sport közlemények, 17.55: Attelepítési közlemények, 18: Csak egy kis szonon és semmi más, 18.30: A csodálatos bűnszínház, 19: Hazajönnek a hadifoglyok, 19.15: Cigányzene, 19.45: Fala-híradó, 20: Hírek, 20.20: Hanglémezek, 20.45: Versek, 21: Hanglémezek, 21.25: Hangos híradó, 21.40: Angol nyelvoktatás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mit halunk holnap?, 22.30: Attelepítési közlemények, 22.35: Tanczene, 22.45: Külföldi negyedóra, 23: Szóvire lemezek, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciaul, 0.20: Hírek angolul. — Budapest II: 7 Órai tea, 18: Hírek, 18.05: A Vándor kórus énekel, 18.30: Hangos híradó, 18.15: Irókról olvasóknak, 19.15: Rádióhang viág-híradó, 20: Költő a forradalomban, 20.30: Rádiószabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Hanglémezek, 22: Francia íróvendégeink, 22.15: Hanglémezek.

— Az IPOK-választással kapcsolatban az Iparügyi minisztériumban új választási szabályrendeletet dolgoznak. Az új szabályzat az arányos rendszeret honosítaná meg, vagyis a legtöbb szavazatot kapott lista adná az elnököt és azután sorrendben a többi listán szereplők közül kerülne ki a vezetőség többi tagja.

— A Véleményező Bizottság ma délután fél 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

— A debreceni Negyvennyolcas Ifjúsági Bizottság ma, pénteken délután 4 órai kezdettel a Bizottság hivatalos helyiségében (Hatvan u. 6. II. em.) ülést tart. Felhívja a középiskolák Negyvennyolcas Bizottságait, hogy minden iskolából 3-3 kiküldöttüket küldjék el a megbeszélésre.

— Drágán adta a tehéntúrót a debreceni piacon öv. Kis Gábor-né balmazújvárosi asszony. 80 forint pénzbüntetésre ítélte a törvényszék.

— Vámművelet kiadás, miatt állott a debreceni törvényszék előtt Gróza Sándor köröszegapáti lakos. Román sőcsempészek tértek be hozzá és arra kérték, hogy 214 kiló sőt rövid ideig őrizzen meg a lakásában, addig, amíg érte jönnek és tovább viszik. Azonban pár perc múlva a finácok és határőrök jelentek meg és lefoglalták a csempésztett sőt Gróza egy hónapi fogházat és 2100 forint pénzbüntetést kapott.

A tanyai vasút

létesítése ügyében június 1-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében nagygyűlés lesz. Erre meghívják ezúton is az érdeelt gazdaközön-séget, az iparosokat, kereskedőket, szövetkezeteket. Elsősorban a gazdaközönység érdeke a vasút megépítése, de közvetve hasznát fogja látni minden foglalkozási ág. Eppen ezért a vasútért való megmozdulásban vegye ki mindenki a maga részét.

—ooOoo—

— Megengedik a személyesítést. Vas Zoltán, a G. F. főtthkára egy küldöttség előtt kijelentette, hogy az Amerikából érkező, de kenyérsütésre nem alkalmas lisztből személyesítéssel a pékek Sze-retnéknk remélni, hogy abból a liszt mennyiségből a vidéki iparosok is kapnak!

— Távollételeben felgyújtották a tanyáját. Csipesz Ferenc pocsjai gazdálkodó, Újsor 858. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy Pocsj keleti részén levő tanyáját ismeretlen tettes távollételeben felgyújtotta. Leégett egy épület. A tüzet véleménye szerint gyújtogatás okozta, gondatlanság nem merülhet fel, mert nem dohányzik, még gyufa sem volt a háznál. A nyomozás szerint román csempészek járnak át a tanyán, amely a határ közelében van, lehet, hogy ezek húzódtak meg ott csempésztük közben és az ő gondatlanságuk okozta a tüzet. A csempészek ugyanakkor be-térést is követtek el Pocsjban. A vizsgálat megindult.

— A Gromiko-nyilatkozat jelentőségét ismerteti és méltatja Kardos Pál tanár a Borochoy-kör előadásán vasárnap délután 6-kor a híközség tanácstermében.

— Megállapították a hajdúszó-vát orvosi rendelésben hirtelen el-hunytt férfi kilitét. Lőrinc Gyula 41 éves Hajdúszóvát közelében, Nagymeződdől állami iskola mel-llett lakó férfi a halott, kilenc gyer-mek apja, aki már huzamosabb idő óta betegeskedett, de nem ment orvoshoz. A múlt nap végre részanta magát és ekkor éppen az orvosi rendelésben halt meg.

— Beismerte, hogy bosszúból jelentette fel. A debreceni népbíró-ság csütörtökön tárgyalta Balogh István hajdúhadházi Máv. segéd-tiszt bűnyűjét, aki a vád szerint nagyanyja lákásán demokrácia-ellenes kijelentéseket tett és külö-nösen a csendőrséggel kapcsolat-ban mondott izgatott tartalmú ki-fejezéseket. Balogh tagadta a vá-dat. A népbíró, aki kihallgatott három cigánytanut, akik közül kettő nem igazolta a vádat, a harmadik beismerte, hogy bosszúból jelen-tették fel Baloghot, mivel a nagy-anya felmondta nekik a házában a lakást. A népbíró, Baloghot jogerősen felmentette a vád alól.

— Talált tárgyat. Május 18-án talált-tárgyként beazonosították 1 drb üres aktatásakát. Felhívja, hogy a táska tulajdonosa átvevél végett a rendő-rkapitányság 1. em. 69. számú helyisé-gében jelentkezzen. Dr Kövendy Lajos sk. rendőrelőzet.

— JO ÁLLAST AKAR? Tanul-jon gépirást, gyorsírást dr Namé-nyiné gyorsíróiskolájában. Piac 53. Lincium-házban.

— Szemet gyönyörködtető gyer-mek költőárulok ólason Horovitz-nál, Szent Anna utca 1.

— Férfit fűrdőressz 18.98 Ft, gyermekkarisnya fehér, zokni, nagy választékban Pethő kézi-munkaár Szent Anna u. 10.

— Leányka és fiúruhák békebelli minőségben olcsó árban Horovitz-nál, Szent Anna u. 1.

— Simal gyors- és gépiróiskolá-ban állandó beíratkozás. Állam-vizsga, vidékieknek vasútkedvez-mény. Piac 73.

— Imárend a Kápolnás utcai tem-plomban. Péntek este gyertyagyújtás 8 ó. Istentisztelet, 8.10 ó. Szombat reggel 7.30 ó. de. 10 ó. Istentiszte-lel, du. 5.30 ó. Perek magyarázat, este 8.30 ó. Hétköznapi reggel 6.45 ó. este 8.40 óra.

— Egy óra alatt 26 mm eső esett Kecskeméten, amelynek kö-vetkeztében a terméskilátások nagyban megjavultak a városban és vidéken. Debrecen határában is jó eső volt.

LAPSZEMLE

Bizonyos Lubeszpekné Ekám, írja egyik dunántúli lapban: „A megállapította, hogy az ember a vicz-snyok terméke.” — No, hát azért tör-vénys házasságból is születnek gyer-mek.

Egyik vidéki lapban olvastuk: „A faszáják ismeretlenségére a gátlás nélküli hazudozás.” — Rettenetes, hogy még mindig mennyi fasizta van!

Rákosi kaposvári beszédéből idézzük. Hogy államosítják terén, egyesek olyan megoldással próbálkoznak, hogy hátha a kecske jó állati, a kóposza is megmarad; mi azt akarjuk, hogy a kóposza a dolgozó népe legyen. — És kinek jut a hus? Remélhetőleg nem-esek azoknak, akik a hússzázalék körüli ünek.

(Magyar Nemzet.)

— Atadta a népbíró-ságnak R. Kiss István egyetemi tanárt a debreceni rendőrség államvédelmi osztálya, mert Budapestről Debrecen-be utazva a vonaton demokrácia-ellenes kijelentéseket tett. R. Kiss a kijelentéseket részben be-smertte.

— Repülőbizottság indul az or-szág ipari központjába a hadi-gondozottak alkalmazását ellen-őrizni. Az intézkedésre azért van szükség, mert egyes vállalatoknál még a rendelésben előírt 10 szá-zaléknál is kevesebb hadigondo-zottat alkalmaznak.

— A Magyar-Szovjet Művelő-dési Társaság irodalmi szakosztálya június hó 2-án, hétfőn délután 6 órakor tartja szokásos összejö-vetelét Vörös hadsereg útja 49. sz. alatti helyiségében, amikor dr. Kovács Ferenc tanár, az Országos Szabadművelődési Tanács titkára tart előadást a nagy orosz gyertya-íróról: „Gogoly élete és munkás-sága” címen. Az előadásra ezúton hívja meg a szakosztály az érde-kelődőket.

— Szombaton délután fél 4 óra-kor a DVSC sporttelepén a debre-ceni kegyestánitörvényi intézet öv-záró testnevelési ünnepély rendez. Az ünnepélyen zenés szabadgya-korlatok, tornabemutatók, atléti-kai számok, labdagyakorlatok sze-repelnek a műsoron. Nagy érdeklődéssel várják a Gimnázium—Ker-reskedelmi labdarugó mérkőzést, valamint a tornabemutatót, amely-en az intézet volt és jelenlegi növendékei, így Tóth Lajos olim-pikon, Réthy Sándor, Papp Béla és Kocsis Károly indulnak a ne-vesebbek közül. Meghívják az igaz-gatói irodában 11-től 1-ig rendel-hetőket.

— Az Ady-Társaság tudomá-nyos szakosztálya megbeszélő vi-tatásokat rendez egy-egy időse-rű tudományos kérdéssről. Ma dé-lután 1848—49 történelmszemlélet. Bevezeti Borossy András. Az elő-adásokat az egyetem központi épületének III. emeletén, a XII. tanteremben tartják. Érdeklődő-ket szivesen látnak. A belépés díj-talan.

— A Debreceni Egyetemi Szö-vevény Szociális Osztálya a ME-FESZ által kérésünkre hozzanak juttatott bakancsokat kiosztja. Felhívjuk az egyetemen halgató-kat, hogy kérvényüket június hó 10-ig a Szociális Osztályhoz jut-tassák el.

GYÁSROVAT

v. Tóth Károlyné

Os. Nagy Erzsébet

58 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Gyászolják: Bánatos férje, gyermekei, unokái, menyei, vejei, sógora, sógornője és kiterjedt rokonsága. Lakás: Szent Anna u. 14. Dankó temetkezés.

Minden külön értesítés helyett közöljük, hogy szeretett jó férj, apa és testvér

géresi Suta József

ny. községi főjegyző Debrecenben május 28-án 76 éves korában hirtelen elhunyt. Drága halottunkat 30-án délután hetetűnk 4 órakor a Köztemető másod-ik B. ravatalozójából.

Jó festés, BALOGH Csapó-utca 55.

Szombattól, május 31-től a nagyerdei VIGADÓ belsőkerthé reggel 5-ig nyitva. Muzsikál: Magyar Jóska. Zongoránál: Brück. TELEFON: 664.

JEGYZE FEL! HURAY írógépezem-szaküzlet új TELEFON száma: 6-66.

Mindenféle fuvarozást vállal Kovács Timár-utca 24.

